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Ovaj beli dokument pokazuje da kompanije mogu značajno da

poboljšaju troškovnu efikasnost, operativnu sigurnost i ukupnu

produktivnost primenom efikasnih strategija za prevenciju krađe

goriva pomoću telematike. Ove strategije su relevantne ne samo

za velike operatere voznih parkova već i za preduzeća sa manjim

voznim parkom.

Ko treba da čita ovaj rad?

od Joana Mouzaco
Menadžer marketinških komunikacija
Frotcom International
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Razumevanje obima krađe goriva
Pre nego što uđemo u strategije prevencije, ključno je 

shvatiti različite oblike i uzroke krađe goriva koji pogađaju 

moderne flote. Krađa goriva se manifestuje različitim 

metodama, od sifoniranja goriva iz rezervoara do 

neovlašc ́enog točenja goriva i prevare sa karticama za 

gorivo.

Često sofisticirane i raznovrsne, ove taktike predstavljaju 

značajne izazove za menadžere voznih parkova širom sveta. 

Nekoliko faktora doprinosi ranjivosti flote na krađu goriva. 

Neadekvatne mere bezbednosti, slabi protokoli za prac ́enje 

i dosluh vozača povec ́avaju rizik od krađe goriva unutar 

organizacija. Flotama su potrebne snažne preventivne 

mere kako bi se izbegli gubici usled incidenata krađe goriva.

Posledice krađe goriva sežu daleko od pukih finansijskih 

gubitaka. Poremec ́aji u radu, oštec ́enje vozila i bezbednosni 

rizici su među značajnim uticajima koje doživljavaju 

preduzec ́a koja se oslanjaju na operacije voznog parka. 

Štaviše, pretnja od krađe goriva često potiče unutar 

organizacije, naglašavajuc ́i kritičnu potrebu za proaktivnim 

merama i efikasnim sistemima prac ́enja.

Da biste se efikasno borili protiv krađe goriva i ublažili 

njene štetne efekte, prvo morate razumeti višestruku 

prirodu problema. Prepoznajuc ́i različite oblike i uzroke 

krađe goriva, organizacije mogu razviti ciljane strategije 

kako bi zaštitile svoju imovinu i osigurale nesmetan rad 

svojih flota.

Potencijalni znaci krađe goriva

Prepoznavanje znakova krađe goriva je ključno za rano

otkrivanje i intervenciju. Ovi znaci mogu uključivati:
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Uvod

Krađa goriva ostaje uporni izazov za menadžere flota 

širom sveta, što rezultira značajnim finansijskim 

gubicima i prekidima u radu. Prema nedavnim 

studijama, krađa goriva čini do 5% do 6% ukupne 

potrošnje goriva u nekim flotama, naglašavajući hitnost 

rješavanja ovog problema.

Sa cenama dizela i benzina u stalnom fluksu i drugim 

faktorima koji doprinose, kao što su neadekvatne mere 

bezbednosti, ekonomske poteškoće i porast 

organizovanog kriminala, opasnost od krađe goriva je 

velika. Ovo pitanje utiče na različite aspekte upravljanja 

voznim parkom, od operativnih troškova do održavanja 

vozila i ukupne profitabilnosti. Kao odgovor na ovaj 

stalni izazov, korišćenje telematičke tehnologije nudi 

proaktivan pristup za ublažavanje rizika povezanih sa 

krađom goriva.

Na ovom belom papiru ulazimo u složenost prevencije

krađe goriva, pružajući sveobuhvatne uvide i korisne

savete koji će vas osnažiti da zaštitite svoju imovinu i

optimizujete operacije svoje flote.

U ovom belom dokumentu, cilj nam je da istražimo:

• Razumevanje uticaja krađe goriva;

• Prepoznavanje potencijalnih znakova krađe goriva;

• Prednosti sprečavanja krađe goriva i ublažavanja

prevara;

• 5 saveta za sprečavanje krađe goriva u operacijama

voznog parka.

Sticanjem dubljeg razumevanja krađe goriva i

korišćenjem mogućnosti telematskih rešenja, menadžeri

voznih parkova mogu efikasno da se bore protiv ovog

rasprostranjenog problema i obezbede efikasan rad 

svojih flota.
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Prednosti sprečavanja krađe 

goriva i ublažavanja prevara

Sprovođenje mera za sprečavanje krađe goriva i prevare 

nudi brojne prednosti koje značajno poboljšavaju 

upravljanje voznim parkom i celokupno poslovanje. Evo 

ključnih prednosti:

Poboljšana Bezbednost

Efikasne mere za sprečavanje krađe goriva povećavaju 

sigurnost sredstava za gorivo. Kompanije mogu da 

odvrate potencijalne lopove tako što će obezbediti 

rezervoare za gorivo čvrstim mehanizmima za 

zaključavanje i korišćenjem sistema za nadzor. 

Poboljšana bezbednost smanjuje verovatnoću krađe, 

štiteći resurse goriva.

Uštede troškova

Sprečavanje krađe goriva direktno dovodi do značajnih 

ušteda troškova. Eliminišući neovlašćeno korišćenje 

goriva, kompanije mogu da smanje troškove goriva i 

poboljšaju svoj rezultat. Ove uštede se mogu 

preusmeriti na druge operativne potrebe ili investicije, 

poboljšavajući opšte finansijsko zdravlje.

Operativna efikasnost

Smanjenje krađe goriva minimizira poremećaje 

uzrokovane neočekivanim nedostatkom goriva. Ovo 

osigurava da vozila ostaju u funkciji i da se rasporedi 

održavaju, što dovodi do pouzdanijeg pružanja usluga i 

većeg zadovoljstva kupaca. Efikasno upravljanje 

gorivom takođe smanjuje potrebu za hitnom kupovinom 

goriva, koja je često skuplja.

• Neovlašćena aktivnost vozila tokom van radnog 
vremena

• Neočekivane promene u obrascima potrošnje 
goriva
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• Nagli pad nivoa goriva bez objašnjenja

• Neslaganja između evidencije kupovine goriva i 
stvarne upotrebe

• Dokazi neovlašćenog otvaranja rezervoara za 
gorivo ili čepova za gorivo

• Varijacije u rutama vozila

Preciznost podataka

Redovne revizije i praćenje potrošnje goriva pomažu da 

se osigura tačna evidencija goriva. Tačni podaci

omogućavaju bolje budžetiranje i finansijsko planiranje, 

jer kompanije mogu pouzdano da predvide potrebe i

troškove goriva. Ova transparentnost takođe

pojednostavljuje poštovanje propisa i izveštavanje.

Odgovornost članova tima

Primena strogih protokola upravljanja gorivom i

redovnih revizija neguje kulturu odgovornosti među

zaposlenima. Kada osoblje zna da se upotreba goriva

pomno prati, manja je verovatnoća da će se upustiti u 

lažne aktivnosti. Ovo može dovesti do odgovornijeg

ponašanja i poboljšanja poverenja unutar organizacije.

Uticaj na životnu sredinu

Sprečavanje krađe goriva može doprineti ekološkoj

održivosti. Neovlašćeno korišćenje goriva često dovodi

do rasipanja i izlivanja, što može naštetiti životnoj

sredini. 

Upravljanje reputacijom

Kompanija poznata po svojim robusnim praksama

upravljanja gorivom može poboljšati svoju reputaciju. 

Klijenti i partneri će vjerovatnije vjerovati i poslovati sa

kompanijom koja pokazuje snažnu operativnu kontrolu i

integritet. To može dovesti do novih poslovnih prilika i

partnerstava.

Smanjeni troškovi osiguranja

Sprovođenje efikasnih mera za sprečavanje krađe goriva

može smanjiti premije osiguranja. Osiguravači često

prepoznaju i nagrađuju kompanije koje preduzimaju

proaktivne korake za ublažavanje rizika, što dovodi do 

potencijalnog smanjenja troškova osiguranja.

Proaktivno upravljanje rizikom

Usvajanje sveobuhvatnih strategija za prevenciju krađe

goriva omogućava kompanijama da proaktivno

upravljaju rizicima. Identifikovanjem ranjivosti i

primenom kontramera, preduzeća mogu da izbegnu

finansijske i operativne posledice krađe i prevare. Ovaj

proaktivni pristup jača ukupne sposobnosti upravljanja

rizikom.
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5 saveta za sprečavanje krađe 

goriva pomoc ́u telematike

Kako cena goriva nastavlja da raste i fluktuira, opasnost 

od krađe goriva postaje sve prisutnija, što utiče na 

operativne troškove, profitabilnost i ukupnu efikasnost 

voznog parka. Za borbu protiv ovog gorućeg problema, 

korišćenje telematičke tehnologije nudi proaktivan 

pristup za ublažavanje rizika povezanih sa krađom 

goriva.

Telematski sistemi mogu vam pružiti neprocenjiv uvid u 

obrasce potrošnje goriva, kretanja vozila i ponašanja 

vozača, omogućavajući im da efikasno otkriju i spreče 

krađu goriva. Koristeći moć naprednih sistema za 

praćenje i softvera za praćenje goriva, možete da 

primenite proaktivne mere za zaštitu resursa goriva, 

minimizirate gubitke usled krađe ili zloupotrebe i 

negujete kulturu odgovornosti.

Savet #1
Napredni sistemi za praćenje
Ulaganje u napredni softver za upravljanje voznim 

parkom može da obezbedi potrošnju goriva u realnom 

vremenu i praćenje kretanja vozila. Napredni sistemi za 

praćenje opremljeni GPS tehnologijom i senzorima 

goriva omogućavaju vam da precizno pratite lokaciju 

svakog vozila i nivoe goriva.

Osim toga, ovi sistemi mogu slati trenutna obaveštenja 

ako dođe do bilo kakve neuobičajene aktivnosti, kao što 

je neočekivani pad nivoa goriva ili odstupanja od 

planiranih ruta. Ova neposredna povratna informacija 

vam omogućava da brzo istražite i rešite potencijalnu 

krađu.
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Sistemi za praćenje često uključuju funkcije analize 

podataka koje pomažu u identifikaciji obrazaca i 

anomalija u potrošnji goriva, pružajući uvid u 

potencijalna područja zabrinutosti.

Primeri iz stvarnog sveta:

Turaco smanjuje troškove goriva flote za 20% koristeći

Frotcom

Access Logistics koristi Frotcom za nadgledanje svog 

voznog parka u zemljama Južne i Centralne Afrike

Savet #2
Sigurni rezervoari za gorivo
Mere fizičke bezbednosti su ključne u sprečavanju krađe

goriva. Osiguranje rezervoara za gorivo sa naprednim

mehanizmima za zaključavanje i uređajima protiv sifona

može smanjiti rizik od neovlašćenog pristupa.

Sistemi zaključavanja

Koristite visokokvalitetne brave koje su otporne na

neovlašćeno korišćenje. Neki napredni sistemi čak

integrišu elektronske brave koje se mogu nadgledati na

daljinu.
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Savet #4
Obuka vozača
Edukacija vozača o praksi uštede goriva i odgovornom

korišćenju goriva je od suštinskog značaja za 

sprečavanje krađe goriva. Sprovođenje redovnih

treninga fokusiranih na efikasne tehnike vožnje, kao što

su izbegavanje prekomernog praznog hoda, održavanje

stabilne brzine i korišćenje optimalnih ruta, može

značajno smanjiti potrošnju goriva i poboljšati

bezbednost.

Sigurne prakse punjenja goriva

Obučite vozače da se pridržavaju bezbednih praksi za 

dopunjavanje goriva, uključujući zaključavanje čepova za 

gorivo odmah nakon dopunjavanja goriva i prijavljivanje

nepravilnosti. Naglasite važnost zadržavanja uz vozilo

tokom dopunjavanja goriva kako biste sprečili

neovlašćeni pristup.

Programi podsticaja

Uvedite podsticajne programe da biste nagradili vozače

koji dosledno pokazuju ekonomično ponašanje u vožnji. 

Ovaj pristup podstiče poštovanje i neguje kulturu

odgovornosti i odgovornosti.

Promovisanje kulture odgovornosti

Promovišite kulturu odgovornosti negovanjem

okruženja u kojem se vozači osećaju prijatno da 

prijavljuju sumnjive aktivnosti bez straha od odmazde. 

Podsticati otvorenu komunikaciju između vozača i

menadžera voznog parka. Uključite diskusije o etičkom

ponašanju i posledicama krađe goriva u redovne sesije

obuke kako biste osigurali da vozači razumeju uticaj

krađe goriva na kompaniju i njihove kolege.

Uređaji protiv sifoniranja

Ovi uređaji sprečavaju sifoniranje tako što otežavaju

lopovima pristup rezervoaru za gorivo. Instaliranje

takvih uređaja može delovati kao snažno sredstvo

odvraćanja.

Postavljanje fizičkih barijera i elektronskih zaštitnih
mehanizama može u velikoj meri da ublaži rizik od krađe
goriva i zaštiti vredne resurse.

Savet #3
Redovne revizije
Redovne revizije upotrebe goriva i transakcija su od 

suštinskog značaja za otkrivanje i rešavanje

potencijalnih problema krađe. Revizije treba da budu

sistematske i temeljne, pokrivajući sve aspekte

upravljanja gorivom.

Telematika nudi sveobuhvatne mogućnosti izveštavanja, 

omogućavajući menadžerima voznih parkova da prate i

upoređuju trendove potrošnje goriva sa evidencijom

kupovine goriva. 

Dnevnici o upotrebi goriva

Održavajte detaljne evidencije o upotrebi goriva i

uporedite ih sa evidencijom kupovine goriva. Bilo koja

neslaganja mogu biti znak krađe ili lošeg upravljanja.

Učestalost revizije

Sprovedite ove revizije dovoljno često kako biste rano

otkrili nepravilnosti. Mesečne ili čak nedeljne revizije

mogu pomoći u održavanju strože kontrole nad

resursima goriva.
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Savet #5
Softver za upravljanje gorivom
Softver za upravljanje gorivom sa daljinskim nadzorom

poboljšava vidljivost i kontrolu nad potrošnjom goriva.

Monitoring u realnom vremenu

Pristup podacima u realnom vremenu o nivoima goriva, 

obrascima korišćenja i aktivnostima punjenja goriva, 

pomažući menadžerima da brzo otkriju anomalije.

Automatska upozorenja

Automatska upozorenja za neuobičajenu potrošnju

goriva ili šeme punjenja omogućavaju brzu akciju za 

sprečavanje gubitaka. Možete da prilagodite ova 

upozorenja da se aktiviraju na osnovu određenih

parametara.

Detaljno izveštavanje

Softver generiše sveobuhvatne izveštaje koji pomažu u 

analizi trendova korišćenja goriva, identifikaciji oblasti

poboljšanja i obezbeđivanju preciznog upravljanja

troškovima goriva.

Koristeći ove alate, možete efikasno pratiti potrošnju

goriva, otkriti potencijalnu krađu goriva i brzo preduzeti

korektivne mere kako biste sprečili gubitke.

Primer iz stvarnog sveta:

Deus B&B smanjuje troškove goriva i poboljšava

performanse voznog parka uz Frotcom
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Zaključak

Krađa goriva i dalje predstavlja veliku zabrinutost za 
menadžere voznih parkova, što utiče na finansijske
performanse i operativnu efikasnost. 
Telematska tehnologija, kao što je Frotcom, zajedno sa
proaktivnim strategijama i merama, može efikasno da se 
bori protiv krađe goriva i zaštiti sredstva flote.

Menadžeri voznih parkova mogu da zaštite svoje
resurse i obezbede efikasne operacije voznog parka 
razumevanjem uticaja krađe goriva, prepoznavanjem
potencijalnih znakova i sprovođenjem preventivnih
mera navedenih u ovoj beloj knjizi.

Razmislite o integraciji Frotcom-a u svoju strategiju
upravljanja voznim parkom danas za dugoročnu
sigurnost goriva i zaštitu voznog parka.

Za više informacija posetite https://www.frotcom.com ili
kontaktirajte naš tim profesionalaca danas.

O autoru

Joana Mouzaco je menadžerka marketing komunikacija
u Frotcom International, uloga koju je prihvatila sa
strašću i posvećenošću od 2013. 

Joana je radila u marketingu i komunikacijama za 
kompanije u sektoru telekomunikacija, maloprodaje, 
energetike, mode i dizajna i organizacije događaja, a sa
više od 10 godina iskustva u sektoru telematike, ona
nastoji da transformiše složene ideje u zanimljive
narative koji se povezuju sa javnosti.

Tokom protekle decenije, Joana je pomogla u 
oblikovanju Frotcomovog brenda, unapređujući njegov
prisustvo na tržištu i pokretanje komunikacionih
strategija koje imaju odjek kod klijenata i
zainteresovanih strana u industriji.

Kao deo marketinškog tima Frotcom International-a, 
Joana takođe pomaže sa privlačnim sadržajem i upravlja
marketinškim kampanjama, obezbeđujući da Frotcom-
ove poruke budu jasne, dosledne i uticajne na svim
kanalima.

Naš softver sadrži sve funkcije koje su 
vam potrebne za upravljanje vašom 
flotom, bez obzira na industriju u kojoj 
radite. Otkrijte kako možemo pomoći.
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